

# 第十六届河南省创新创业大赛半决赛开赛 200家优秀企业 角逐50个决赛晋级名额

因创而聚,向新同行。9月1日至3日,为期3天的第十三届中国创新创业大赛河南赛区暨第十六届河南省创新创业大赛半决赛在郑州高新·数算产业园开赛。这也是大赛首次在产业园区举行。

当天,来自各地市分赛区的200家优秀企业齐聚高新·数算产业园,如同夜空中最亮的星,以创新为翼,向着总决赛冲刺。高新·数算产业园以数算产业为主导产业,以智慧办公为特色,倾力打造集智慧·科技·生活为一体的综合园区,打造郑州市“数据挖掘—技术研发—产业数字化”的数算产业发展高地。最终,将有50家优胜者脱颖而出。9月20日,这50家科技创新企业将在平顶山市举办的总决赛上演巅峰对决。

据悉,半决赛采取“8+5”的现场演讲答辩方式进行,即参赛者PPT陈述8分钟,评委提问5分钟,参赛者根据抽签顺序进行答辩。5位评委对参赛者的项目进行相关提问后进行评分,并现场公布最终得分。今年省科技厅对大赛赛制进行了较大改革,将以往的成长组、初创组两大类赛道细分为新一代信息技术、高端装备制造、新材料、生物医药和“新能源+新能源汽车+节能环保”等5个行业赛道,并分别按照成长组、初创组类别进行比赛。大赛赛道丰富后,有助于提高项目选拔标准的精准度和统一性,确保脱颖而出的项目在国赛中更具竞争力,参赛者亦可根据更清晰的行业分类,有针对性地准备参赛项目,提高参加项目质量的同时,增加参与国赛的机会,更有助于进一步推进我省“7+28+N”产业链群培育。

比赛现场,有初出茅庐的青年创业者,充满朝气与梦想;也有经验丰富的行业专家,以深厚的学识和专业洞察力,诠释着创新的无限可能。在评委的提问环节,他们沉着应对,对答如流,不仅展现了深厚的专业功底,更传递了对创新的无限热爱,赢得了现场观众的阵阵掌声与喝彩。



本次半决赛评委张宇表示:“创新创业大赛不仅是一次创新的竞技,更是一次对河南省创新创业生态的生动展示。高质量的创新项目,不仅令人惊喜,更让人对未来充满了期待。作为创投机构,我们将持续提供支持,搭建更广阔的平台,助力创新企业茁壮成长,共同开创河南省创新发展的新篇章。”

本届大赛由省科技厅主办,省教育厅、省财政厅、共青团河南省委、省总工会、省工商联、河南欧美同学会(河南留学人员联谊会)联合办,郑州高新区管委会、河南省孵化器协会、河南省大学科技园、郑州高新区大学科技园、郑州高新区创业中心承办,河南创新投资有限公司特别支持。大赛分为网络初赛、地市复赛、省半决赛、省总决赛4个环节,设立郑州等15个省辖市、示范区分赛区,并配有正高级、中高级职称评审加分,创新、创

业领军人才优先等十余项支持政策,吸引了我省2194家企业报名参赛,参赛项目涵盖新一代信息技术、高端装备制造、新材料、节能环保、生物、新能源、新能源汽车等多个热门新兴产业领域。

“郑州高新区高度重视‘双创’工作,锚定加快建设‘世界一流高科技园区’,奋力在郑州市加快打造国家创新高地上勇挑大梁。”这一目标,通过政策支持、载体引领、服务保障、资金扶持等途径,持续厚植创新创业沃土。第十三届中国创新创业大赛河南赛区暨第十六届河南省创新创业大赛总决赛的号角将于9月20日在平顶山市吹响,这将是创业者们的终极较量,让我们共同期待,见证这场科技与智慧的盛宴,迎接属于创业者的辉煌时刻,共同期待本届大赛冠军的诞生。

记者 孙庆辉  
通讯员 方宝岭 孟丽 文/图

## 河南唯一! “高新案例”入选“全国 一体化算力网应用优 秀案例”

本报讯 数据、算法和算力是人工智能发展的三个关键要素。8月29日,河南打造“东数西算”跨区域协作样板再次引发关注,“高新案例”迎来高光时刻。

当天,作为2024中国国际大数据产业博览会系列活动之一,由国家数据局指导,国家信息中心、中国发展改革报社、国家发展改革委培训中心(宣传中心)等单位联合承办的“数算一体,驱动未来”交流活动举行,并现场发布首批“全国一体化算力网应用优秀案例”。优秀案例由国家数据局经过多轮评选后选出,全国共25个创新平台和方案入选,展示了我国在算力网发展过程中的探索成果和创新突破。其中,由省发展改革委推荐,郑州高新区管委会、商周(河南)算力技术有限公司申报的“打造算力网实验场 加速融入全国一体化算力网”案例成功入选,也是河南唯一入选案例。

据了解,为解决算力供需不均衡、算力使用门槛高等问题,河南郑州联合甘肃庆阳、新疆哈密共建郑庆哈城市算力网实验场,通过建立多元异构算力调度与经营管理平台、建设跨区域传输网络和构建普惠算力服务体系,形成以庆阳、哈密为“算力供给站”、郑州为“算力中继站”的“三角”数算电融合发展格局,打造“东数西算”跨区域协作样板。

建立多元异构算力调度与经营管理平台,采用多角色分层规划和管理模式,在需求侧实现统一计量计费,在供给侧完成异构异属算力资源并网调度,为算力供应商、服务商提供开放的供需生态。目前已孵化商周算力、先天算力、耘艾科技等算力网专业运营商。

建设支撑跨域算力调度的高质量传输网络,建设跨区域城市算力网,依托确定性网络等前沿技术,实现庆阳、哈密等异地算力远距离、高效率调度。

构建普惠算力服务体系,郑州高新区出台“算力十条”政策,发放3年5000万元的算力券,鼓励企业、高校使用算力网平台。组织行业培训,助推企业智能化改造、数字化转型。建立河南省大模型赋能创新中心,集聚河南工业大学中医药大模型、“神农一号”等前沿项目,落地智能驾驶、智能机器人、政务数字人等AI应用场景,服务本地“政产学研用”。

省发展改革委相关负责人表示,首批优秀案例为全国提供了可借鉴的经验和模式,对于推动全国一体化算力网发展具有重要意义。下一步,省发展改革委将按照国家数据局工作安排部署和省委、省政府决策部署,以规划和政策为引领,鼓励支持算力企业开展技术创新和模式创新,加快构建覆盖全省的算力调度网,推动算力资源优化配置和高效利用,促进算力引擎赋能各行各业,为数字中国建设贡献河南力量。

记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭

## 天健保理“郑好链”平台与银行系统直连项目成功上线 已落地供应链金融业务44笔 资金1.45亿元

本报讯 近日,郑州天健商业保理有限公司运营的供应链金融平台“郑好链”平台与中原银行的“供应链”平台完成线上系统直连,郑州市金融支持产业链高质量发展工具进一步丰富。

据悉,“郑好链”平台是郑州市委、市政府为破解中小微企业融资难题,聚政府、监管、金融机构合力打造的融资信用服务平台——“郑好融”平台的供应链金融板块,是郑州天健商业保理有限公司立足行业理解与产业场景服务,倾心打造的产业供应链生态系统。

郑州天健商业保理有限公司隶属于郑州高新区产业投资集团,“郑好链”平台依托郑州高新区“智能传感产业、网络安全产业、北斗应用产业、新材料产业”四大主导产业和“数算产业、新一代信息技术产业、氢能与储能产业、生命健康产业”四大战略性新兴产业,致力于“产业+金融”融合协同发展,服务实体经济,“郑好链”平台覆盖电子债权凭证、正向保理、反向保理、再保理、资产证券化等多种业务场景,打通“业务数字化+场景数字化+科技数字化”全链通路。

中原银行郑州分行作为本土银

行立足郑州、服务郑州的重要分支机构,坚持推进特色化经营、差异化发展,着力打造“产业+金融”综合服务体系。本次“郑好链”平台与该行“供应链”平台系统直连,将通过“产业+金融”融合发展模式,推动河南省及郑州市高新技术产业、先进制造业等产业链集群高质量发展。该项目上线不足一个月,已落地供应链金融业务44笔、资金1.45亿元,提升了企业融资效率,为高新技术产业、先进制造业等重点产业蓬勃发展再添新动力。

记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭